

BIBLIOTECA PÚBLICA FERIA DE ORIHUELA

EL GLOBO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50
PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publicuen



ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales.
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TIEMPO ADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran Pañería

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

REVOLUCION ECONÓMICA

Puede el Gobierno decir, con orgullo, que las reformas que va iniciando y desenvolviendo son las de la equidad, la razón y la justicia.

A la serie de proyectos trascendentales en el orden político, sigue los de orden económico. Con los primeros equipárase équivalente el derecho y el deber de los ciudadanos bajo el amplio apoyo y la preponderancia del poder civil, en quien residen las funciones directoras de la vida

del Estado. Con los segundos, anunciasi una transformación tan radical en el orden de los tributos y en la aplicación de los impuestos, que se borran los privilegios, desaparecen los injustos exclusivismos y el pobre, el trabajador de jornal, el obrero, el que no posee los elementos de la gran fortuna, encuentra un amparo que le coloca en una situación de desahogo, bien distinta de los procedimientos poco igualitarios en que se vienen apoyando los elementos de teoría y práctica del desenvolvimiento de nuestra Hacienda.

Hay que decirlo y decirlo con valentía. Las reformas proyectadas por el Sr. Cobán, han roto con los moldes convencionales de

Estambres

Cheviols

Gergas

Armures y mantas para viaje.

Dice muy bien un periódico al decir, que los planes del ministro de Hacienda llegarán á la opinión para motivar su estudio y su crítica, con pasión de cosa interesante. Y es que el Sr. Cobán llegando á la entraña de la cuestión, ha sabido despertar en el país el interés por esas cuestiones, que siendo las más interesantes, merecían siempre un lugar secundario por virtud de ese atavismo quijotesco que nos hace pensar más bien en el ideal que en lo positivo, en la ilusión abstracta más que en la realidad concreta.

VARIEDADES

Las plumas de los sombreros

El diputado inglés Mr. Buckland ha manifestado la esperanza de que en la actual legislatura del Parlamento británico quedará aprobada su proposición prohibiendo á las señoras el uso

de plumas en los sombreros.

Recientemente, un Congreso ornitológico internacional acordó exhortar a todos los Gobiernos europeos á prohibir la caza de los pájaros cuyas plumas utilizan las damas para su adorno, pues son ya varias las razas que se teme que no tarden en desaparecer si no se pone coto al abuso.

Mr. Buckland desea que toda señora que lleve plumas en su sombrero sea castigada con una fuerte multa.

Ya tenemos en puerta otra manifestación de señoras.

Los ejércitos menos numerosos del mundo son los del Gran Ducado de Luxemburgo, el del Principado de Mónaco y el de la República de San Marino.

La fuerza armada luxemburguesa asciende a un total de 344 hombres en tiempo de paz. Ese total lo forman 135 gendarmes, 170 voluntarios y 39 músicos. En tiempo de guerra puede poner 80 voluntarios más, es decir 420 hombres.

El príncipe de Mónaco cuenta para la defensa de su territorio con un ejército aún menor que el de Gran Duque.

Los soldados del Principado forman un conjunto de 170 hombres, de los cuales 75 son carabineros, otros tantos componen la guardia y los 20 restantes son bomberos.

Pero el más diminuto de todos es el ejército de la antiquísima República de San Marino, pues en tiempo de paz solo cuenta con una compañía de 60 hombres, que es el contingente que da toda la nación, donde en tiempo está implantado el servicio militar obligatorio.

Sin embargo, está organizado de tal manera que, en tiempo de guerra, pueden ponerse sobre las armas 950 hombres inviduos por 38 oficiales.

Nombres femeninos

En este mundo, señoras, hay muchas *Couchas* sin perlas, muchas *Rosas* con espinas, muchas *Bárbaras* de veras. Muchas *Leonas* que muerden, muchas *Virtudes* de pega, muchas *Pacas* de algodón, muchas *Cándidas*... que vuelan, *Amparos* que á nadie amparan, *Consuelos* que dan mil penas, *Teclas* muy desafinadas, *Claras* oscuras y espesas. *Pepitas*... de calabazas, *Rosarios* que nada rezan, *Venturas* desventuradas y *Nieves* muy cenicientas. Dolores que dan dolores, y *Mercedes* que las niegan, y *Remedios* más erueles que la enfermedad postrera.

EN EL TREN

El tren corría velocísimo. Los arboles y los palos del telégrafo pasaban rápidos ante nuestra vista y las escenas del paisaje se sucedían sin interrupción cual vistas en película cinematográfica.

Mi amigo Victor y yo, únicos viajeros de aquel incomodo coche de segunda permaneciamos mudos y abstraídos en la contemplación del panorama que ante nuestros ojos se extendía.

Media hora hacia que llevábamos montados en el tren y ninguno de los dos habíamos despegados los labios más que para dirigirnos alguna pregunta suelta y sin importancia. MÁspensando en la monotonía en perspectiva de aquel viaje y comprendiendo lo útil que sería idear un medio que lo hiciera más llevadero, me tendré al largo del diván, saqué un cigarrillo y lo encendí. Las miradas seguían errabundas las epilepticas contorsiones del humo y pude jurar á Vds. que mi cerebro se hallaba en aquellos momentos limpio de ideas.

Me levanté de pronto y sonriendo le pregunto por cierta muchacha que yo sabía no le era indiferente.

A esta mi pregunta respondióme con evasivas y engaños que yo descubrí a simple vista. Le hice ciertas objeciones y hostigado por el sínctimo de preguntas

que le dirigi, me contó una historia vulgar y mil veces oída.

Con elocuentes frases procuraba hacerme comprender á la par que sentir las primicias de un amor virtuoso y dulce, la dulce nostalgia de un cariño arraigado profundamente, la inmensa alegría que se experimenta a la vista del ser amado, lo delicioso y sublime y lo armónico que resuena en la música celestial en los oídos del galán afortunado. Yo me reía al oírla y comprendía que el romanticismo había echado profundas raíces en su corazón de adolescente.

Según él, «Romeo y Julieta», aun cantados sus amores por «Victor Hugo» ó «Shakespeare» resultaban simples piquetes de átomos perdidos en la inmensidad, comparados con él.

¡Qué necio! Creía que amaba ignorando como ignoraba la sublimidad de esta palabra.

Cuando intentaba querer comunicarme el fuego de su pasión y la impresión que causa un amor venturoso como el que decía albergaba en su corazón, rebuscaba en su cerebro frases nuevas que lo interpretara tal y conforme él lo sentía, conceptos que trazasen de una sola pincelada el mérito si como tal lo considerámos de aquella y últimamente acababa por sentir desesperación; pues la palabra es débil para describir esta clase de sentimientos, y se comprende que el que los oye fija é indiferentemente sin estar bajo la sugerencia que esto produce no puede adivinar lo que inútilmente se intenta describir, é indudablemente parecen pribables exageraciones los elogios que se tributen en pró de la causa.

Yo me reía...

Me levanté de mi asiento, me asomé á la ventanilla e invitó á mi amigo á la contemplación del paisaje que era en efecto sublime.

A lo largo de la vía, en el primer término unos prados sobre cuyo verdor matizado resaltaban las amapolas y margaritas y alguna que otra blanca palomita; más lejos, al Oriente un bosquecillo de pinos y de robles detrás de los cuales, en una alborada de oro nacía el sol... Y luego, una aldea de blanco caserío asemeja-

da á una bandada de palomas arrullándose dulcemente; la iglesia con su torre, sencillísima donde se divisaban dos puntitos negros, la pareja de campanas; un camino ondulado á través de las huertas; más allá bordeado de álamos un río... Después se iban descubriendo detalles que animaban el paisaje; el carro de labor con su lanza caída junto al porche de una casa; el labriego que uncía sus mulas... La aldea fué quedándose atrás, fué perdiéndose tras las sinuosidades que marcaba la fuga del tren. Cantó un gallo, después otro, luego otro... Comenzó á tañer una campana. El paisaje era cada vez más suave más lleno de gracia.

El sol triunfaba en los campos, se filtraba en los bosques, centelleaba en el agua de los arroyos y acequias se extendía por los cerros y por la ondulante línea azul de las montañas, ya molestaba, ya no era el que momentos antes acariciaba con su dulce calor nuestros rostros. Mi amigo se quejó de ello y de igual forma que yo le invitó á la contemplación del naciente día, él me invitó á resguardarnos de los ya caloríferos rayos del sol, y entonces yo cogíemio e de una mano le dije: «Recuérdas lo agradable que era hace pocos instantes ese sol que ahora te molesta?... Pues, ese es tu amor. Mientras dura lo bello, lo sublime, lo ideal, lo hermoso... lo nuevo, en una palabra, de ese naciente amor que tu profesas, te agradarás, lo acogerás hasta con deseo; pero después... podrá ocurrirte..., acuérdate de este día, acuérdate de ese rayo de sol que te molesta...»

ANTONIO ORTIZ

Las corridas de toros

Se invita á todos los oriolanos á contribuir á la celebración de las corridas de toros que han de tener lugar los días 14 y 15 del próximo mes de agosto; para esto pueden suscribirse á una acción que cuesta 30 ptas. á cambio de la cual se les entregarán 10 entradas, 5 para cada tarde; de modo que resultan ser un anticipo reenviado en entradas, con lo

cual contribuirán sin perjuicio pecuniario al explendor de nuestra feria y á los beneficios que el pueblo recibe con la afluencia de forasteros.

ABONADOS

D. Angel Belda	1
Luis Zeron	1
Hostalé y Salar	1
Ramón Garrigós	1
José Calvet	1
Manuel Torres	2
Justino Gutierrez	2
Antonio Bergel	1
Joaquín Cánovas	1
Antonio Cánovas	1
José Ortiz García	1
Jesualdo Escrivá	1
D. Filomena Galindo	2
Dolores Carrillo	2
D. Antonio Gil	2
Joaquín Pastor	1
Mannel Miralles	1
Rafael Catapillo	1
Pedro Guillamón	2
Manuel Alenda	1

(Continuará)

Comentarios políticos

«El Eco de Orihuela» de ayer, sale bravucon y hasta temerario.

Si él y sus amigos no tuvieran intervención ni responsabilidad en la desaparición de las casetas de la feria, que faltan, ¿á qué esa callorosa y valiente defensa?

En tiempo del Sr. Escudero, se remozaron hasta dejar nuevas veinticinco casetas; y según confesión del carpintero que las remozó, ya el año pasado solo quedaban diez.

El Sr. Escudero era alcalde conservador, y en la feria del año pasado seguían mandando los conservadores; luego en tiempo de estos ha ocurrido la desaparición.

¿A quien pues, se le debe exigir la responsabilidad de lo sucedido?

Según el colega conservador, al tiempo y á los chinos.

Su desahogo de ayer, fue el vomito de la indigestión que han producido nuestras acusaciones, que quiere desvirtuar disfrazándolas con los calificativos de diatribas é insultos, cosas ambas que no tienen cabida en nuestra

manera de ser ni en nuestras columnas, pues tenemos en gran estima el decoro profesional, y a correctos y educados, no nos gana el colega; cuando más le concederemos la igualdad, ya que él nos hace el favor de otorgarnos beligerancia. ¡Gracias señor elefante!

Si del Ayuntamiento han desaparecido enseres, y de consumos libros, habrá sido en tiempos de conservadores progenitores políticos de los que la mala fortuna nos deparó en la última época que gobernó el Sr. Maura; pero ahora, ni desaparece ni desaparecerá nada, porque todo lo que hay está inventariado, y así se pone una traba a los políticos que puedan suceder a los liberales demócratas, cuando este partido haya realizado su misión regeneradora.

Para poner término a este largo comentario, daremos un golpecito de énvidia de la que tanto gusta al colega: *escusatio non petita accusatio manifesta*.

Sabíamos que había de sentar mal al órgano de los conservadores que trataran del presunto *aplech* que celebraron. Nos basta con su confesión de que no fué para conmemorar nada, y lo creemos, porque él lo hace público.

Pero hemos de asegurar al colega, que ese teniente de alcalde a quien alude, y que desde luego vale mucho, porque merece la atención hidrofóbica del periódico de la oposición, no se ocupa ni se fija, ni le importa lo que hagan esos conservadores, a quienes nunca ha dedicado un segundo en el pensamiento, cómo no sea para compadecerlos por la gestión evidentemente desastrosa que realizaron como administradores del pueblo; ese teniente de alcalde tiene asuntos, muchos asuntos profesionales, particulares y de su política, que le embargan el tiempo, y no tiene ocasión de perderlo en llevar y traer noticias de los conservadores, que como decimos antes, lo más que le inspiran es lástima y otra cosa que no queremos decir porque no vuelva el colega con sus recriminaciones doloridas y angustiosas.

Se hubiera evitado «El Eco de Orihuela» lo del *relleno*, si hubiera hecho de primera intención una denuncia concreta.

Aunque la cosa tiene poca importancia, no queremos dejarla sin la réplica merecida.

Los municipales *agradecen mucho el espíritu caritativo* que informa el sueldo del colega, pero para qué no se vanaglorie con futezas, le diremos que las faltas que él señala, son ilusorias.

Los guardias municipales no pueden estar a la vez en todas partes, y puesto que no poseen el don de la *ubicuidad*, nada de extraño tiene que no estuvieran presentes cuando unos muchachos maltrataron a una señora en la calle de Sagasta, según dice el periódico opositor.

Si los amigos de ese diario no hubieran dejado tan maltratada la hacienda municipal, los liberales demócratas podrían haber aumentado el número de guardias municipales, y así ahora la vigilancia sería completa.

Como tenemos la buena costumbre de madrugat, podemos publicar nuestro periódico muy temprano, y es claro que las noticias que a nosotros llegan después de tener nuestro número en prensa, las publicaremos al día siguiente, para conocimiento de los muchos lectores nuestros que no tienen el gusto de leer el diario conservador; pero según parece, si se atribuye la exclusiva y el monopolio de la información, y las que nosotros insertamos que el haya publicado, por salir más tarde que nuestro periódico, son *rellenos*.

No, lo diremos más... que cuando convenga al completo servicio del público nuestro único señor.

NOTICIAS

Nuestro particular amigo y compañero en la prensa, D. Manuel Rodríguez de Vera, ha sido incluido en segundo lugar en la terna que el tribunal calificador de las oposiciones a las escribanías vacantes en los juzgados de Albacete ha elevado a la superioridad.

Felicitamos al amigo Manolo, como así mismo a su querido padre nuestro respetable amigo D. José Rodríguez de Vera.

Nuestro estimado colega «El Eco de Levante», ha comenzado la publicación en su folletín, de la preciosa novela «La Ría», interesante producción de nuestro particular y querido amigo el culto periodista D. Abelardo Teruel.

Hoy han dado comienzo en Callosa de Segura los festejos anunciados con motivo de la inauguración de la feria.

Para mañana anuncian los elegantes carteles, misa solemne, reparto de premios a los niños y niñas de las escuelas, gran retreta luminosa, magnífica cuerda de fuegos artificiales y velada musical en el real de la feria.

Nuestra redacción ha sido visitada por nuestros colegas «La Caridad» de Cartagena y «La Voz de Espinardo» semanarios a quienes agradecemos la atención, dejando establecido el cambio.

Anoche y en lugar denominado la feria fué herido José Bas de un garrotazo en la cabeza, que le propinó el gitano Antonio Hernández.

El caballo de la guardia municipal condujo al hospital y a la cárcel respectivamente, al herido y al agresor.

Cómo verán nuestros lectores en la información que separadamente publicamos, los oriolanos responden al llamamiento que se les ha hecho, para que nuestra feria no carezca de su principal aliciente que son las corridas de toros. La lista de señores abonados se llena rápidamente; permítendonos augurar un éxito seguro.

El día 31 de los corrientes tendrán lugar en los distritos de Villajoyosa Jijona y Alicante-Elche, elecciones para cubrir dos vacantes de diputados provinciales ocurridas con motivo de haber sido nombrado gobernador civil D. Ricardo Pérez Gironés y para anulación de elecciones de D. Antonio Martínez Torrejón.

*E*l muy conocido JOSE BARÓ que tantos años viene anuncianto al público de Orihuela las casas para veranejar, ofrece las mismas desde 10 pesetas hasta 2, también da colchones de lana a quien los pida.

Dirección: Calle Chapalanga-rra núm. 3

TORREVIEJA

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para hoy
San Buenaventura.

Cultos para mañana
En la Catedral, Misa conventual a las ocho y cuarto.

PIANO

Se vende uno vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, Feria, 6.

Imp. de J. Sansano, Orihuela

GUANO PERUANO
COMPLETO
La Garza Real
Riqueza garantizada
Compete con las más
acreditadas marcas
Fabricantes Sres. Albaracín y Alemán. Espinardo.
Depósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Gran establecimiento de Tejidos, de

José Marín Garrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

Mayor, 31 y 33

**PANERÍA DE
Eleutero García**

MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido de estambres, hilo, vicuñas, canillas y driles, para la presente temporada.

Especialidad en merinos para sotanas y manteos

Precios sumamente económicos.

EL LEON DE ORO

Venda de José Martínez Costa

MAYOR, 17 y 19 — FERIA, 20

Primera casa en novedades. — Gran surtido en géneros blancos y negros, especialidad de la casa. — Grandes remesas de géneros semanales. — Grandioso surtido en lanas para caballero, para la próxima temporada. Guardapolvos hilo para viaje á 9 pesetas.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de Selt montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, da mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Enrique Luis

PINTOR

mina, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atibitos, escudos, transparentes.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

JOAQUIN SÁNCHEZ BALLESTA

Santiago, 5. ORIHUELA

EL INDIO

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad
Visitad esta casa. La que más barato vende

Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos
Géneros de punto

Recuerden Calderón de la Barca
ORIHUELA

Zapatería

¿Quereis comprad
buen calzado y barato?

Pues lo encontrareis en la zapatería de MARIANO MARTÍNEZ, Calle Mayor número 34, 6 en la sucursal en Torrevieja, donde podréis hallar los últimos modelos de calzados á precios sumamente económicos